ENTREPRENEURS' DAILY

▲ 版 第090 期 总第10400 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2022年4月16日 星期六 壬寅年 三月十六

新闻周讯 | News bulletin

贵州省委 2022 年 一号文件关注酒用高粱

日前,贵州日报全文刊发《中共贵州省委 贵州省人民政府关于做好 2022 年全面推进 乡村振兴重点工作的实施意见》,这也是贵州 省委 2022 年的一号文件。文件明确,将推进 优势特色种源技术开发利用,全面实施种业 振兴行动方案,开展以油菜、酒用高粱、中药 材为主的特色作物育种攻关,推进良种繁育 基地和南繁科研基地建设, 支持优势企业开 展商业化育种。

河南濮阳对党员干部 和公职人员发出禁酒令

近日,濮阳市纪委监委印发《关于禁止全 市党员干部和公职人员工作日饮酒的规定 (试行)》。《规定》明确,党员干部和公职人员 在工作日全天及节假日值班、执勤及执行其 他公务期间,一律禁止饮酒;各级单位相关外 事接待、招商引资等确需饮酒的活动,按照 "一事一审批"的原则,由承办单位报分管市 领导审批签字后,交市纪委监委备案。没有履 行审批报备手续的,一律视为违规饮酒。

"只此青绿 只此青玉" 联名款全球首发

日前,中国舞蹈诗剧和中国黄酒两大品 牌在北京联手,《只此青绿》与古越龙山推出 "只此青绿 只此青玉"联名款。中国东方演艺 集团与中国绍兴黄酒集团签署战略合作协 议,今后双方将在推广中国文化和民族品牌 上相互赋能。文化 IP 赋能, 古越龙山将以此 为契机,加速黄酒的全国化、年轻化突围的步 伐,让千年黄酒文化焕发新的生机与活力。

毛铺草本年份酒 专家品鉴会圆满落幕

日前,以"赋草本之萃?鉴时光之美"为主 题的毛铺草本年份酒国家权威专家品鉴会在 北京举办, 劲牌公司副总裁杨强主持了本次 品鉴会。现场邀约了中国酒业协会理事长宋 书玉,中国食品工业协会党委书记、副会长马 勇,中国酒业泰斗高景炎,江南大学副校长徐 岩等嘉宾出席,沉浸式品鉴毛铺草本年份酒, 感受草本浆与真年份的独特魅力。现场嘉宾 深入、热切地交流了饮用体验。此次品鉴会在 与国家权威专家们分享毛铺草本年份酒之 余, 更让大家对毛铺草本年份酒正式上市充

京糖酒业发布 增资项目说明书

近日, 北京京糖酒业有限公司在北京产 权交易所发布《北京京糖酒业有限公司对外 发布增资项目》项目说明书。项目说明书显 示,京糖酒业拟通过向投资方转让不超过 20%股权的方式增资,同时也将向员工释放 部分股权。此次增资完成后,原股东北京糖业 烟酒集团有限公司持股比例合计不低于 76%,公开引入新进投资方持股比例合计不 高于20%,员工持股平台持股比例不高于 4%。另据说明书显示,京糖酒业 1-2 月营收 14.71 亿元,净利润 3.7 亿元,资产总额达 50.6 亿元。

天鹅庄・灵魂水滴 上市在烟台发布

日前,"一滴入魂"天鹅庄·灵魂水滴上市 发布会暨天鹅嘉华酿酒有限公司揭幕仪式以 线上直播的形式,在烟台拉开帷幕。灵魂水 滴,作为一款混酿的产品,就是将灵魂种植者 酒庄的调味酒, 小量地加入到日常商业餐酒 之中, 经酿酒师技艺调配, 做出精品酒的感 觉。据悉,灵魂水滴历经8760个小时,供应链 投入远超 1000 万元,是天鹅庄历史最大胆的 (综合) 一次创新。

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

2021 年度分红 115 亿!

五粮液用"真金白银"回馈投资者

近两天行业内都在关注同一个话题:五 粮液将拿出 2021 年纯利润的近一半用于分 红,再创五粮液分红史上新高。

日前,五粮液发布的2021年度主要业绩 数据公告,预计 2021 年实现营业收入约 662 亿元,归属于上市公司股东的净利润约 233.5 亿元。

3月29日,宜宾五粮液股份有限公司发 布 2021 年度现金分红承诺的公告。公告显 示,为积极回报广大投资者的支持和厚爱,五 粮液初步考虑 2021 年度现金分红金额不低 于115亿元(含税)。此举意味着五粮液将拿 出近一半的利润来进行分红,这也创五粮液 上市以来最高分红金额。

业内人士指出,作为有社会责任的国有 大型企业, 五粮液此次分红不仅体现了企业 的雄厚实力,也体现出企业的大智慧,同时为 构建新型厂商关系、增加投资者信心、提升五 粮液品牌价值等都起到了积极的作用。

"为投资者创造良好回报"的 践行者

"为消费者创造美好、为员工创造幸福,为 投资者创造良好回报"是五粮液的三大使命。

1998年,五粮液(000858)上市,当年公司 营业收入 28 亿元、净利润 5 亿元,到 2021 年 发展成为营业收入约662亿元、归母净利润 约 233.50 亿元。五粮液在践行初心方面一直 成为行业表率。

自 1998 年至今, 五粮液已累计实施 18 次现金分红,现金分红率持续保持在50%左 右,分红总额 496 亿元,是上市以来募集资金 总额的13倍。

尤其是近几年,五粮液分红现金不断创新 高,2017年-2020年,五粮液分红分别为50.46 亿元、66.0亿元、85.4亿元、100.15亿元。

投资人董先生认为, 五粮液是中国浓香 白酒的龙头企业,一定会伴随着中国国力的 强大而不断发展,作为关注五粮液二十多年 的资深投资人,他一直看好五粮液的发展和

五粮液方面则表示,"与投资者共享公司 发展成果, 让广大投资者分享公司业绩增长 的红利,既是公司持续高质量发展的体现,更 是坚定资本市场和投资者信心的基石。



逆势提价的"领舞者"

就在115亿元分红大手笔之前不久,五 粮液的另一个事件同样引发了行业热议。

受到消费淡季、疫情出现反复、经济压力 加大等因素影响,价格坚挺的飞天茅台价格 有所下跌,但是五粮液却在逆势提价。第八代 五粮液(八代普五)建议零售价已从 1399 元/ 瓶上调至1499元/瓶,与目前53度飞天茅台 的建议零售价持平。

研究人士指出, 第八代五粮液的建议零 售价上调至1499元/瓶,与目前53度飞天茅 台的建议零售价持平,显示出公司对主力产 品站稳千元价位带的信心和决心。

本次涨价选择在淡季,会成为一个关键 信号,按照名酒打款方式,五粮液已经完成了 多数收款,现在要在下一个旺季前把价格涨 上去, 意味着五粮液新领导班子抓准问题和 时机,解决价格和价值的匹配问题。

对此,智邦达营销咨询公司董事长张健

在接受记者采访时表示,相当于五粮液全国 统一的建议零售价的挂牌价格上调 100 元, 其意义是很大的,通过淡季调控供需,把实际 成交价拉上去,旺季的时候,通过放量抢市场 份额的价格可能往下回落。由于名酒的挂牌 价和实际成交价的折扣比很低,所以,五粮液 的成交价格在淡季可能会形成一个上行态

3月11日,在五粮液以线上直播方式举 行的 2022 年投资者沟通交流会上提到, 五粮 液将减少和优化传统渠道的投放量,春节期 间,新零售、电商、连锁超市供货价高于传统 渠道 50 元以上,售价分别高于传统渠道 80-100元以上,渠道基本利润体系能实现 15% 左右,将倒逼传统经销商进行转型。

从投资者交流会到实实在在的

2022年,五粮液引发行业和外界关注的

及相应的新班子成员履新。中信建投认为,新 任领导班子均为内部提拔, 有利于公司战略 延续性,继续推动营销改革,强化五粮液核心

在 2022 年投资者沟通交流会上,五粮液 集团(股份)公司党委书记、董事长曾从钦强 调,五粮液将按照"补短、强弱、固优"方针,持 续补短板、拉长板、升级新动能,全力打造"生 态、品质、文化、数字、阳光"五位一体的持续 稳健、高质量发展的五粮液。

本次交流会给投资者增加了信心, 五粮 液多年保持的高质量发展的态势稳健, 连续 6年、24个季度实现两位数增长。2021年各 指标涨幅均超过15%,进一步巩固了五粮液 "稳中有进、稳中向好"的良好发展态势。

"十四五"良好的开局为五粮液将抢抓机 遇、守正创新,以生态为底色、品质为核心、文 化为支撑、数字为动能、阳光为保障奠定了基 础,今后的五粮液将全力打造"生态、品质、文 化、数字、阳光"五位一体的持续稳健、高质量

本次交流会上,还就市场策略、产品体 系、重大项目建设、股权激励等问题进行了广 泛深入的交流和探讨。

投资交流会不久,投资者就收到了来自 五粮液的分红"大红包",让众多投资者切实 感受到了五粮液新一届领导班子"求真务实 真抓实干、敢于担当"的工作作风。

正值壮年的曾从钦 2019 年进入五粮液 后,一直秉承"稳中求进"的发展思路,在确保 持续稳步增长的同时,继续优化经销商结构, 加强渠道建设, 狠抓品牌提升等。曾从钦表 示,五粮液要"稳字当头、稳中求进",确保公 司好于行业平均水平、在第一梯队靠前的增 长势头,积极推动淡旺季相对均衡,形成持续 稳健高质量发展格局。

东兴证券认为,从2022年春节打款政策 来看,2022年五粮液将会延续2021年的销 售策略,即通过价格的提升以及产品结构的 提升,带动业绩的稳健增长,继续提升吨酒价 格,将终端价格进一步推高,将会成为今年五 粮液发展思路的主线。

近期以来,包括曾从钦在内的五粮液高 管多次提出 "五粮液集团创建世界500强, 打造绿色、创新、领先的世界一流企业"的新 发展目标,在行业人士看来,这是五粮液新 帅、新班子的新使命。

云门酒业智能化包装中心项目奠基仪式举行

四月的青州,春和景明,一碧万顷。在严 格疫情防控、"一切从简"的原则下,云门酒业 智能化包装中心项目开工奠基仪式圆满举 行。至此,项目正式进入施工阶段。

青州市市委常委、副市长任光学,经济开 发区党工委常务副书记、王母宫发展区党委 书记孙洪亮,青州市工业和信息化局党组书 记、局长刘宏,经济开发区党工委委员、管委 会副主任李浩亮,云门酒业集团党委书记、董 事长汲英民以及云门酒业领导班子和员工代 表、施工单位共同出席本次奠基仪式活动。

仪式上,青州市市委常委、副市长任光学 对此次项目顺利开工奠基表示热烈祝贺,并 表示在今后的建设过程中, 希望企业能够严 格落实安全生产、生态环保、常态化疫情防控 等措施, 抢抓施工黄金时机, 争分夺秒抓进 度、一丝不苟抓质量。相关部门也将以更高质 量做好服务保障工作,全力支持工程建设,开 展全周期、全过程服务,倒排工期、挂图作战, 与企业齐心协力,共同推进项目早竣工、早投



产、早见效!

云门酒业集团党委书记、董事长汲英民 在仪式上表示,近年来,在市委、市政府的支 持关怀下,在云门酒业连续49年不间断酱酒 生产的历史背景下,云门酱酒在酱香热潮中 获得发展先机,取得较快增长,品牌力和影响 力与日俱增。未来,云门酒业将以打造"智慧

工厂"为目标,以机械化、智能化、数字化发展 为方向,在保障产品品质的基础上,进一步优 化产业链条,提升先进制造能力,增强企业竞 争优势,进一步焕发"老树新枝",实现传统产 业蝶变新生,助力青州经济蓬勃发展!

开工奠基仪式最后,市领导及相关部门 领导与云门酒业领导班子成员共同移步施工

现场为项目开工奠基。 一铲铲黄土,一缕缕 希望,参加仪式的各位领导共同种下繁荣梦 想和美好希望,共同期待明年金秋之际,再启 华章!

包装中心集机械化、自动化、智能化于一 体,分三层,东西长 206 米,南北宽 60 米,高 度16米,总占地面积12360m²,总建筑面积 38900m²,东西分两个区,其中东区为成品暂 存库, 西区为包装车间, 包装车间占地面积, 占地面积 7560m²,建筑面积 22680m²,其中一 层为瓶子库, 二层为灌装车间, 三层为包材 库、箱盒整理区和高位酒罐区,项目总投资

项目建有6条自动化包装生产线并配有 先进的自动化、智能化物流输送、灌装微机控 制系统,日产瓶装酒4-5万箱,实现仓库分层 合理化、存取自动化、操作简洁化,是目前国 内先进的自动化、智能化包装中心。项目预计 2022年12月完成主体工程,2023年9月完 工并投入使用。 (欣闻)



